

众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡日报

2020年1月31日
星期五

2版

责任编辑:安伟东 编委:朱振涛
校对:谢莉

宝鸡市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情 工作领导小组(指挥部)令

(第1号)

各县区、高新区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组(指挥部):

按照习近平总书记“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”的重要指示,1月29日省委书记胡和平、省长刘国中对宝鸡疫情防控工作要求,以及当晚下发的省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组第1号令和市指挥部视频会议安排,现就全面排查武汉及湖北来宝返宝人员,命令如下:

一、各县区委书记、高新区党工委书记要立即安排,配强配足力量,非常时期采取非常规手段,全员发动,全面排查省指挥部办公室反馈的武汉及湖北区域内电话号码涉及人员,全面排查武汉及湖北来宝返宝人员,进行登记造册,不漏一人,及时掌握他们的身体健康状况。要督促镇(街)、村(社区)切实

做好核查排查统计和隔离防范工作,逐户逐一核实人员名单。对核查排查出的春节期间在外探亲、旅游、度假、上学等返回人员,至少居家隔离14天。

二、各县(区)、镇(街)、村(社区)要按照点面结合、属地管理的原则,落实核查排查的主体责任,通过网格化管理、地毯式核查排查,对辖区所有单位和重点人群实行“一对一”管理,确保防控措施全覆盖、无死角。驻辖区的中省市党政机关、企事业单位和社会团体都要自觉配合做好核查排查工作,如实提供有关情况。同时,要按照省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组社区防控组下发的《关于村(居)疫情排查的工作要求》,继续滚动摸排上报村(居)疫情。

三、各县区、高新区务必于1月30日24:00前完成武汉及湖北来宝返宝人员核查排查工作,决不允许瞒报

漏报。核查排查表要由各县区、高新区双指挥长审核签字,于1月31日上午9:00前报市指挥部;对逾期未完成核查排查任务的将通报问责。

四、各县区、高新区卫生健康部门要发挥专业优势,组织基层医疗卫生单位,在疾病预防控制等专业机构指导下,做好可疑人员的发现、登记、报告和处理等工作。镇卫生院(社区卫生服务中心)、村卫生室(社区卫生服务站)要做好以上人员的追踪、监测,督促落实医学观察措施,发现异常情况及时报告,并及时启动排查、诊断、隔离治疗等程序,防止疫情输入扩散。同时,要宣传引导居民家庭搞好个人卫生和自我防护,统筹做好公共场所和居民小区规范消毒工作,特别是要对电梯、公共交通、公厕等重点部位实行定时消毒。

2020年1月29日

联防联控在行动

营造打赢疫情防控阻击战良好氛围

市领导在市区检查疫情防控宣传工作

本报讯 1月30日下午,市委常委、宣传部部长武勇超先后来到宝鸡日报社和渭滨区、金台区、高新区,检查我市疫情防控宣传工作。

当天下午,武勇超先后来到宝鸡日报社采编大厅、制版中心,详细了解近期有关工作,并对党报新闻工作者全力投入疫情防控宣传工作的做法和成效表示肯定。他强调,宝鸡日报社要认真落实习近平总书记重要指示精神,发挥党报优势,全方位、多角度、深层次做好疫情防控的宣传报道工作,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。要

突出重点,强化舆论引导,挖掘梳理、大力宣传疫情防控中的典型,鼓舞全市干部群众坚决打赢疫情防控阻击战的信心和斗志。同时,他叮嘱大家在做好新闻采访时,认真做好自身防护,在坚决打赢疫情防控阻击战中展现党报新闻工作者的担当和作为。

在渭滨区、金台区、高新区检查时,武勇超强调,要加大社会宣传力度,充分利用流动宣传车、电子大屏、横幅标语等载体,集中宣传疫情防控工作,营造全社会众志成城打赢疫情防控阻击战的良好氛围。

本报记者 秦玮珩

宝鸡市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情 工作领导小组(指挥部)令

(第2号)

根据新型冠状病毒感染肺炎疫情发展情况,以及我省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情指挥部要求,现就排查工作作出如下安排:

一、将排查重点人群范围由武汉市扩大到湖北全省来宝、返宝人员,逐单位、逐村、逐小区、逐户、逐门、逐人

做好“地毯式”排查,做到不漏一人。

二、湖北省来宝、返宝人员,要主动向居住地所在村组(社区)申报或通过电话申报。对离开湖北省不足14天的人员,要一律居家隔离医学观察;对湖北籍流动人员要一律安排到各县区流动人员医学观察点集中观察,并做

好相应的生活保障。

三、广大群众要及时向村组(社区)提供湖北省来宝、返宝人员有关信息,履行好社会监督义务。

湖北省来宝返宝人员个人申报和群众监督电话:0917-3263585

2020年1月30日

来自一线记者的讲述——

她长什么样,我不知道

本报记者组

她是岐山县人民医院呼吸内二科护士,名叫贾月月,是一名90后。1月22日,岐山县医院收治第1例疑似新型冠状病毒感染肺炎病例后,她就主动请缨,全副武装进入隔离病房,投入疑似病人的护理工作中,到记者采访时,已经整整一周。

这一周,正是阖家团聚的一周,也是全国疫情不断变化的一周;这一周,县医院先后收治了7例高度疑似感染病例,其中1例经省市检测后确诊。在这场疫情防控阻击战打响之际,24岁的贾月月选择把自己留在最危险的感染病区,与外界的喧嚣隔绝,与精神高度紧张的病人朝夕相处。感染病区医护人员少,6名医护人员不得不执行两班倒制度,12小时坚守岗位。每天药物治疗、测量体温、严密监护,每个人忙得脚不沾地。隔离治疗,病人难免情绪激动,因此,医护人员还要细心观察,对病人进行心理疏导。记者视频连线贾月月时,正在病区忙碌的她穿着防护服,戴着口罩、护目镜、手套,面容看不清,就连声音也听得很真切。她告诉记者,就在记者采访前,一名病人在病区里大喊大叫,要求医院在半个小时内给出检测结果,否则就要强行出院。看到这种情况,贾月月连忙放下手头的工作,耐心给病人讲解检测流程和隔离要求,半个小时后,这名“暴躁”的病人才慢慢平息下来。贾

月月说,医院各种防护物资十分紧张,为了节约使用防护服,医护人员每天都尽量不喝水,避免频繁穿脱造成浪费。“一天下来,浑身都湿透了,手指也被汗水泡得肿胀。”她笑着说。

医护人员进入隔离病区的第二天,是中国人最看重的大年三十,对于贾月月来说,更是一次难忘的经历。“那两天,感染病区刚刚成立,病人陆续收治进来,大家都非常忙,大年三十晚上9点多,医院给医护人员和病人送来饺子,我们谁有空了去吃几口,就算是把年过了。”贾月月说,“家里人至今不知道我在隔离病区,我也只给爸妈说医院里人手紧张,过年期间要加班,每天休息的时候,我会抽空和家人通个电话,报个平安。”

这个春节,岐山县医院所有医护人员没有一个人休假,对于已经有4年护理经验的贾月月来说,这次应对新型冠状病毒感染肺炎疫情,是她经历的第一次战役,“我要到一线锤炼自



贾月月在隔离病房护理患者

己,如果需要,我随时准备去武汉疫情防控第一线!”她最后说。

因为她在隔离病区,记者无法当面采访她;因为全副武装,记者看不清她长什么样。贾月月长什么样?平常工作表现怎么样?副院长王金仓说,小贾是一名优秀的90后,工作中从不叫苦叫累,有急难险重任务总是冲锋在前。呼吸内二科主任王周勋说,月月很乐观,每天都笑嘻嘻的,患者都喜欢这个爱笑爱唱的小姑娘!

记者在一线

市区三家汽车站: 停止发送旅客 坚持清洗消毒

送旅客,但各站仍坚持开展场站、车辆消毒工作,确保汽车站卫生安全。

宝鸡高速客运中心积极做好对旅客的宣传和解释工作,免费办理退票手续。另外,工作人员对车站进行消毒,预防疾病发生。

宝运集团宝鸡汽车站及时关闭了车站前后大门,安排值班人员坚守岗位,指导运输公司工作人员对客车进

行清洗,确保车辆干净卫生,随时能投入客运运输。

宝鸡汽车北站做好场站通风工作,组织留守值班人员打扫站内外卫生,对站内停放的40余辆客车清洗消毒,利用LED显示屏向群众宣传疫情防控知识。

据悉,3家汽车站恢复客运的具体时间,将按照上级交通运输部门的通知执行。

本报记者 卢志平

农机进村来消毒

本报讯 1月29日,一支开着农机来消毒防疫的小分队出现在陈仓区慕仪镇慕仪村,两天就完成了4个村以及镇政府机关的消毒防疫工作。当前,我市陈仓、千阳、凤翔等区县已有8家农机合作社投入乡村消毒防疫作业。

随着疫情的发展,农村地区的消毒防疫刻不容缓,但是农村群众居住分散,乡村道路又长又多,农村消毒防疫工作量巨大任务重,如何高效完成消毒防疫任务?陈仓区利民合作社理事长王九利介绍,他们每天把两台经过改装的自走式喷杆喷雾机开进洞

坡、五星、慕仪、团结4个村,每台携带500公斤消毒药水,从上午8时至下午6时,12位机手轮流作业,对村口、村道、垃圾场等重点部位进行消毒防疫。自1月28日开展消毒防疫工作以来,每天喷洒消毒药水6吨,消毒防疫范围覆盖4个村11400人。消毒药水由各村提供,合作社免费出动设备和人员进行喷洒作业。

据市农机局工作人员介绍,目前,千阳鑫民农机合作社、凤翔县汇丰农机专业合作社等也已在乡村开展消毒防疫作业。

本报记者 刁江岭



300顶帐篷送基层

1月30日,笔者从市应急管理局了解到,截至目前,市救灾物资储运中心为市交通运输局和眉县、扶风县等共发放301顶帐篷,以及部分棉被、折叠床等物资,全力配合各级做好疫情防控工作。

据了解,疫情发生后,市应急管理局工作人员到岗到位,积极协调联系,保证第一时间把物资发放到位,方便各级设置检查点。目前,物资储备充足,中心还将积极协调以保障防控需要。

(张蓉)



工作人员对客车进行消毒

本报讯 1月30日,记者在宝鸡高速客运中心、宝运集团宝鸡汽车站和宝鸡汽车北站分别了解到,3家汽车站从1月28日12时起全部停止发